

半生繁花半生烟雨

□郑州市树人外国语学校七(3)班 胡淑涵 指导老师:张心怡

天暗云低,冷风正劲的时节,一声孤雁的悲鸣划开未愈的伤口,泪光迷蒙,看见菊花,发觉花儿也憔悴不堪,再看屋外的梧桐,在风雨中互相扶持,可为何我却独自一人?哀怨喋喋,“这次第,怎一个愁字了得?”

初春·淡雅

窗外桃花盛开,姹紫嫣红,仿佛朝霞踩到地上来了,贪看林间树梢,阳光迷离晃漾,融着清风,沁人心脾。在这美丽的春景,小小的她还漫步在桃花之中,雅致的生活环境,繁华的都城万象,她悠然写出“争渡,争渡,惊起一滩鸥鹭”。雅致高洁,明丽爽朗,在清清淡淡几笔之间掀起易安风潮。

盛夏·恣意

桐花如雪,月桃浓腻,招蜂引蝶,入夜的萤火如繁星永存。才女的风情,运至在出嫁的日子,快乐而又恣意,微风拂过微微摇晃的秋

千,荡着波荡的薄酒,花下两人月下酌酒,花前对诗赌书泼茶,红袖添香。她独步于时光的长河中,与赵明诚相伴,她会为远去的丈夫,思索盈怀,悠然吟出“薄雾浓云愁永昼,瑞脑消金兽”。她就这样坐在窗前,望着窗外的荷塘,回忆着自己的人生。莲花的香味淡淡回旋,融进这轻盈的时光。

祥秋·平和

当千千万万片枯叶从万山中飞起,当所有媲美繁花、媲美彩霞的颜色一一褪去,瑟瑟飒飒,漫天飞舞的枯叶银蝶,在已经寒凉空寂的山里,静静回旋,这暮色如油画般浓郁的秋日里,沉沉暮霭。赵明诚和李清照终于远离世间的繁华,夫妻相互扶持,日子过得惬意而又美好,但在这平静的湖面上,如同一颗石子掉落,水花溅起,万鸟纷飞……

残冬·破碎

冷清的隐居生活终于被打破,

收藏的文物已被焚毁得无可奈何。嫁给张汝忠身陷囹圄的她追求公正。人生的跌宕起伏,起承转合,让心有大情怀、吟风弄月的李清照,从困难中挣脱。她回忆,在这忧愁里,命运从春暖花开,走到秋风萧瑟,艺术之路却延展成了阳关大道。这个万千情长的女人终将不复存在。

“知否,知否,应是绿肥红瘦。”是愁绪。

“一种相思,两处闲愁。”是离别。

“物是人非事事休,欲语泪先流。”是韶华易逝。

梅开于寒冬,非无人而不坚韧。莲出于淤泥,非无人而不高洁。她在时光的长河中写着诗稿,款款而来,用她的才华向我们讲述着她真正的人生。窗外桃花飘落,万种风情。她以柔克刚,即使命运多舛,也从未改变她骨子里的刚劲,只得让我们静下心来默默回忆,待到繁花渐落。

家乡的小路

□郑州市郑东新区新城小学五(1)班 单奥宸 指导老师:朱冬梅

我家乡的小路,是潮湿的,是泥泞的,是小碎石子的,也是杂草丛生的路,更是先辈们一步一步走出来的路。

家乡以前的小路很破败,在我父母那个年代,全村通往外界的路只有这一条,通常是三四年一小修,七八年一大修,村里的车子也不多,每次出去都要走那条泥泞的小路。特别是下雨天,开农用三轮车外出,车轮容易陷进去。如果坐马车出门,马车会来回颠簸,一路下来感觉骨头都要散架了。如果步行,会弄湿鞋袜,被坑洼不平的路绊倒,路上的石子就会割伤膝盖、手掌,有时候脸蛋也会挂彩。路的两侧都是荒草,也没有人家居住。

今天,小路发生了巨大的变化,就像奇花绽开,那条小路变成了由沥青铺成的宽阔的马路,车水马龙。再也不怕下雨天了,马路非常平整,不存在积水现象,现在的马路伸展出了它的“胳膊腿”,变成了伸向四面八方的通道,带领着村民发家致富。马路变得四通八达,村民们也过上了幸福的生活。以前是土瓦房,现在一个个小洋楼崛起。不过呢,我还是怀念小时候那泥泞的小路。喜欢那新鲜的泥土味,喜欢那路上的小石子,喜欢小路边上的野花。

望着现在的村庄,那条泥泞的小路仿佛昨天还在一样。那条泥泞的小路留在了我的心里,有我最美好的回忆,有父辈们一路拼搏的艰辛。

小小“动物园”

□郑州市二七区汝河路小学四(4)班 刘诗涵 指导老师:郑惠莉

欢迎来到我的“直播间”!我家是一个小小“动物园”。今天我给大家介绍一下这个“动物园”里的四只“动物”。

“青蛙”爸爸

我的爸爸是一只捉虫的“青蛙”。每当我家有蚊子、小飞蛾等飞虫时,只见我爸爸手臂一挥,五指一伸,说时迟那时快,小飞虫被包裹在爸爸的手心,恰似青蛙张大嘴吞没害虫。有了这只捉虫的“青蛙”,我家再也不怕进飞虫了。

“蜜蜂”妈妈

妈妈是一只辛勤的小“蜜蜂”。每天做饭、接送我上学、上班、洗衣服、打扫卫生、带我出去玩,像一只小“蜜蜂”忙个不停。她不但每天忙得不亦乐乎,而且她的“嗡嗡声”也不绝于耳。“饭吃光不能浪费!”“红领巾别忘了!”“作业写完了吗?”“阅读了吗?”“赶紧开始锻炼身体!”“按时睡觉!”正是因为这些唠叨,鞭策着我不断进步,我打心眼感谢妈妈,妈妈辛苦了!

“小猫”姐姐

我的姐姐是一只爱干净的“小猫”。每天早上姐姐洗脸就像小猫洗脸一样,洗了一遍又一遍,洗得干干净净。姐姐的房间打扫得也干干净净。我要向姐姐学习,爱干净,讲卫生。

“小猴子”我

我是一只上蹿下跳的“小猴子”。我喜欢玩单杠、双杠,喜欢攀岩,像一只小猴子。爸爸说我爱体育运动,妈妈说我体育运动发展得好。

我爱这个小小“动物园”里的每只“动物”,今天的直播到此结束,感谢大家的收看,再见!

这就是我

□郑州市郑东新区白沙小学六(11)班 刘晔 指导老师:耿颖焱

我本不是天赋异禀的人,在茫茫人海中或许很平庸,我是沧海一粟,平凡得不能再平凡了。但我的人生不是潦草诗,正因为我的到来,宇宙间多了一颗闪烁的星,辽远、美好。因此平凡的我好像也是不平凡的。

我并不出众,但我一直在努力。尽管我不被人重视,我却始终充满乐观。但现实总是无奈,可这一切并不能消灭我心中的火焰,而那只是黎明之前的黑暗,成功彼岸附近的风浪。

这就是我,努力的我。我努力

改变现状,改变未来……我会尽力去做好每一件小事,只要是我想做的,我就一定会把它做好,用汗水去证明自己所做的一切是正确的。在大好年华里做想做的事。只有努力才能给自己安全感,只有努力才会让自己更强大。

这就是,坚持的我。白岩松说:“痛苦,并快乐着。”我说:“坚持,并努力着。”我喜欢画画,我不会因为画画很难半途而废,我会更加坚持地去学习绘画。与其抱怨身处黑暗,不如提灯前行。

这就是,独特的我。世间的

每一片叶子不尽相同,而每个人都是独一无二的。春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。没有人能代替我,就像我不能代替别人。真正的我可能没有那么乖巧,也不会那么优秀,但是我努力成为自己,活的是自己,而不是像别人。兜兜转转了那么久,总还要去寻找自己,做自己的主人,而非他人的奴隶。生活逼迫我们伪装自己,但不能忘记我我原有的模样……

追逐影子的人,自己就是影子,独特的我,不成为谁,只做独特的自己,这就是我。

我上荣誉榜了

□郑州市管城区创新街小学五(8)班 宋悻晨 指导老师:李志勇

荣誉,是每个人都想得到的。但光想是不行的,我们必须通过努力来获得。最近,我就通过努力获得了一份来之不易的荣誉。

为了提高大家的学习积极性,班主任制定了一条规矩:上课认真听讲并多次回答问题的同学,可以登上我们班的荣誉榜!听到这个消息,同学们都特别开心,都想登上荣誉榜,拥有属于自己的那份荣誉。上了荣誉榜的学生,还可以获得三颗星。这是加星项目中最多的一项。我自然也很希望每周都能够上荣誉榜。我在心中默默地想:“我一定要好好表现,争取早日

上榜!”老师接着说:“我们一周一统计,每周选出18名同学上榜。”我一听眼睛都瞪大了,心想:才18个人,这么少啊,全班可是有52个人呢。竞争太激烈了,我该怎么办呢?

为了早日登上荣誉榜,我不但课上认真听讲,课下细心完成作业,预习时更是下足了功夫,完成老师布置的预习内容后,还会预想出很多老师可能提到的问题,并在心中默默思考这些问题的答案,期待老师提问时,我能给出完美的解答。

可是,上课时同学们总是争先恐后地回答问题,有时我想好的答案,被别同学捷足先登答了出

来。每次看着老师选其他同学回答问题并表扬时,我心里总会有些失落。一个、两个、三个……好几个同学都上了榜,就是没有我。我慢慢没了信心,有点儿想放弃了。转念一想,有人说过:努力了,不一定成功;不努力,连希望都没有。我都努力那么多天了,现在放弃岂不是太可惜了,说不定我再加把劲就能上了呢。

功夫不负有心人,在这周的最后一刻,我的名字终于上了榜,激动与开心一下子涌上心头。下课后,我忍不住与好友分享喜悦:“太好了,我终于上榜了!”

不爱刷牙的小猪

□郑州市中原区建设路第二小学一(2)班 肖泽一 指导老师:薛真

猪妈妈蒸了两笼热乎的包子,让小猪过来吃。小猪闻到包子的香味,馋得直流口水,就拿起一个包子,准备大吃一口,谁知包子吓得从盘子里跳出来,说:“小猪,你太臭啦,你多久没刷牙了,

别碰我!”

小猪听了包子说的话,心里很羞愧,就赶紧跑到洗手池边,反反复复地刷了好几遍牙。

小猪刷完牙,又来到餐桌前,这次包子笑着说:“可以了,

请吃吧!”小猪开心地吃起了包子,边吃边说:“包子真香,真好吃啊!”

这个故事告诉我们,平时一定要注意个人卫生,做一个爱刷牙、勤洗澡的好孩子。